
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Nestas últimas semanas têm chegado ao conhecimento do Grupo Parlamentar do CHEGA

queixas por parte de vários estudantes e docentes da Universidade do Algarve, sobre o facto de

ainda não existir um mestrado em Ensino das Línguas neste estabelecimento de ensino. Torna-

se ainda mais preocupante quando há uma falta de docentes no grupo de línguas nesta região

do nosso país.

Um dos professores desta mesma instituição chegou mesmo a enviar um e-mail à Universidade

do Algarve com o intuito de se criar este mestrado. Em resposta a esse contacto foi comunicado

que tinham enviado um e-mail para a Agência de Avaliação e Acreditação do Ensino Superior,

no qual receberam a resposta de que era «necessária apreciação e deliberação»,

acrescentando que «(...) esperamos poder ter esta oferta disponível no próximo ano lectivo de

2025/26».

Infelizmente, um dos docentes que enviou o e-mail para a Universidade terá recebido, no dia 3

de fevereiro de 2025, uma resposta a informar que continuavam a «aguardar que o governo

publique a legislação que permita abrir cursos de formação de professores. A Universidade é

totalmente alheia a esta situação».

Num período em que é clara a carência de recursos humanos qualificados neste grupo

profissional, torna-se imperativo resolver esta questão. É necessário formar mais jovens para

esta profissão e dar-lhes as ferramentas adequadas para o ensino no nosso país. Além disso,

numa região como o Algarve, muitas vezes esquecida e negligenciada, é importante haver um

forte investimento nestas áreas.

Face ao exposto;

Nos termos do disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e das normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta, os Deputados do Grupo Parlamentar do CHEGA

vêm por este meio requerer ao Senhor Ministro da Educação, Ciência e Inovação, por

intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que antecedem, resposta às

seguintes perguntas:

1 - Tem o Ministério da Educação, Ciência e Inovação conhecimento de alguma avaliação e

apreciação em curso por parte da Agência de Avaliação e Acreditação do Ensino Superior,



tendo em vista a criação do Mestrado em Ensino de Línguas na Universidade do Algarve?

2 - Em caso afirmativo à pergunta anterior, em que fase se encontra essa avaliação? Este

Mestrado será aprovado para a Universidade do Algarve?

3 - Caso seja aprovado, em que ano letivo estará previsto o início da sua lecionação neste

estabelecimento de ensino?

Palácio de São Bento, 28 de março de 2025

Deputado(a)s

PEDRO PINTO(CH)

MARIA JOSÉ AGUIAR(CH)

MANUELA TENDER(CH)

JOSÉ CARVALHO(CH)

DIVA RIBEIRO(CH)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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